

**№9(82)2023** 

# ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной Троицы с. Васюнино, г. Москвы



22 мая (4 июня н.с.) - День Святой Троицы. Пятидесятница 23 мая (5 июня н.с.) - День Святого Духа



Тропарь, глас 8
Благословен еси,
Христе Боже наш,
Иже премудры ловцы явлей, низпослав им Духа Святаго, и теми уловлей
вселенную. Человеколюбче, слава
Тебе.

Кондак, глас 8 Егда снизшед языки слия, разделяше языки вышний; егда же огненныя языки раздаяше, в соединение вся призва, и согласно славим Всесвятаго Духа.

Величание

Величаем Тя, Живодавче Христе, и чтим Всесвятаго Духа Твоего, Егоже от Отца послал еси Божественным учеником Твоим.



## Чтение Священного Писания Деяния Святых Апостолов [Деян. 2, 1 – 11.]

При наступлении дня Пятидесятницы, все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух

давал им провещевать. В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небесами. Когда сделался этот шум, собрался народ и пришел в смятение, ибо каждый слышал их говорящих его наречием. И все изумлялись и дивились, говоря между собою: сии говорящие не все ли Галилеяне? Как же мы слышим каждый собственное наречие, в котором родились. Парфяне, и Мидяне, и Еламиты, и жители Месопотамии, Иудеи и Каппадокии, Понта и Асии, Фригии и Памфилии, Египта и частей Ливии, прилежащих к Киринее, и пришедшие из Рима, Иудеи и прозелиты, Критяне и Аравитяне, слышим их нашими языками говорящих о великих делах Божиих?

### Троицын день

Благость Божия незримо К миру дольнему сошла, И земля неизъяснимо – Благолепна, весела: Праздник светлый, праздник новый Дивно зиждется на ней; Облеклась она в покровы – В зелень рощ, узор полей. Вся природа, встретив лето, Гимны радости поет; Небо яхонтом одето, Жарко вызолочен свод.

Неба горния селенья Торжеством озарены: Там, у трона Провиденья, Плещут светлые чины; Трисвятаго именуют И поют пред высотой, Где, слиясь в одно, ликуют Сын, Отец и Дух Святой.

И ко смертным от эфира Торжество перенеслось, Эхом благости и мира На земле отозвалось. И земля, пируя свято, Клонит Господу чело: Все мольбой на ней объято, Благочестием светло.

И залог небесной славы, Откровения печать, На Апостольские главы Сходит Духа благодать... И постигли чин великий Вдохновенные сердца, И влекут они языки К разумению Творца!

Милькеев Евгений Лукич

... Троица - существующая прежде веков, не от начала получившая бытие, но безначальная, вечная, нестареющая, бессмертная, бесконечная, неувеличивающаяся, неуничтожающаяся, неразрушимая... Никто не разделяет Отца и Сына и Святого Духа - ни время, ни протяженность времени. Прежде веков Отец, прежде веков Сын, так как Он сотворил века, прежде веков Дух Святой.

Святитель Иоанн Златоуст

# О празднике - Митрополит Антоний Сурожский (Блюм)

... Сегодня мы вспоминаем тот день, когда Святой Дух сошел на первых учеников Христовых... Апостолы получили не только дар языков, но и другие обещанные дары: «Именем Моим будут изгонять бесов; ...будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы». Подобные дары и раньше давались людям...

Но в Пятидесятницу свершилось великое и небывалое. Вчера на Утрене мы слышали слова: «Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Сказав это, дунул, и говорит им: Примите Духа Святаго. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся».

А сегодня Он обращается ко всем тем, кому послал Своих апостолов: «кто жаждет, иди ко Мне и пей. Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал о Духе, Которого имели принять верующие в Него».

В Пятидесятницу Святой Дух излился, дабы положить на земле начало Единой Святой Соборной Апостольской Церкви. Поэтому Он излился только на учеников Христовых. На тех, кто единодушно пребывал в одной горнице под одной крышей в едином молитвенном устремлении к Богу.

Так Святой Дух сошел только в один единственный день, в одном единственном месте. На земле открылся один единственный источник живой воды, призванный напоить всю жаждущую вселенную. Святой Дух подается только через тех, кто получил Его в Пятидесятницу. Подается или по их молитвам, или при их проповеди, или сразу после крещения.

Почему же лишь один такой источник? Да потому что Бог Един, и путь к Нему может быть только единым, чтобы жаждущие знали, куда идти, чтобы имеющие могли в простоте сердца дать, а неимеющие, не сомневаясь, получить.

И когда приемник апостолов, епископ или священник, помазал нас после крещения святым миром со словами: «печать дара Духа Святаго», - мы получили ту же благодать, что и апостолы.

Оно в нас, это семя, полное животворящей силы, оно прорастет и принесет плоды Духа, такие же, как и в апостолах, если только мы потрудимся сделать землю своей души не такой холодной и сухой, как она есть.

Царю Небесный, очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша. Аминь.

https://varnicy.ru/propoved-mitropolita-antoniya-surozhskogo-v-den-svyatoj-troitsy/

# Из службы праздника

Дух Святый бе убо присно, и есть, и будет; ниже начинаемь, ниже престаяй, но присно Отцу и Сыну счинен и счисляемь; Живот, и животворяй, Свет, и света Податель, Самоблагий и Источник благостыни; Имже Отец познавается, и Сын прославляется, и от всех познавается, Едина сила, Едино счетание, Едино поклонение Святыя Троицы.